План-конспект заняття театру-студії «KOLESIKO»

Керівник гуртка: Грунічева Марія Юріївна

Тема заняття: «Психофізична свобода. Теорія і практика»
Мета:
- Навчити мислити та впевнено діяти у запропонованих обставинах

- Розвивати фантазію, психофізичну пам'ять, 

- Формувати навички акторської майстерності

В процесі проведення тренінгу використовується багато варіантів його проведення.

Розігрів кінцівок. Включення і налаштування організму на активну роботу

Тренінг на напруження і розслаблення. Проводиться шляхом активних напружень і розслаблень м’язів всього тіла, по сигналу викладача відбувається  зміна.

Вправа «Маріонетки». До технічного розслаблення і напруження підключаємо уяву дітей. Дітям пропонується уявити собі, що вони ляльки - маріонетки і їх смикають, але весь час за різни мотузочки і різни частини тіла. Тренінг має безліч варіантів його проведення. Можна рухатися вперед і назад різними частинами тіла. Можна в цьому тренінгу працювати лише імпульсами. Можна розбити дітей на пари і т. ін.

Вправа «Цуценята». Тренінг націлений на психологічну розкутість дітей. Допомагає дитині розвинути не тільки фантазію, але й розкрити свій акторський темперамент.

Тренінг з уявними предметами «Передай предмет». Розвиває у дітей психофізичну пам’ять, оскільки учням пропонується передавати один одному різні предмети, то треба гарно уявити собі не тільки форму предмета, але його вагу і зіграти ставлення до цього предмета.
За основу своєї викладацької роботи використовую програму затверджену МОН України у 2016 році. «Навчальні програми з позашкільної освіти художньо – естетичний напрям (вокальний, хореографічний, музичний, театральний, цирковий профілі). Випуск 1. Рекомендовано Міністерством освіти і науки України (лист від 08.04.2016 р. № 1/11-4657).
